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CORRECTION ET BAREME 

 

 

Sujet 1 : LE TEXTE ARGUMENTATIF 

 

I- RAPPEL DU SUJET  

 

    Lors d’un micro trottoir réalisé par la RTI, suite à l’interdiction de l’importation 

de véhicules d’occasion de plus de cinq ans sur le territoire ivoirien, un 

transporteur s’indigne et affirme ceci : « Ce sont les automobilistes qui sont à la 

base de la forte mortalité liée à la circulation routière, et non les véhicules  . ». 

      1-Dégage le thème abordé. (2pts) 

      2-Reformule la thèse de ce transporteur. (4pts) 

      3-Rédige une production pour étayer le point de vue du transporteur. (14pts) 

 

II- RECOMMANDATIONS GENERALES 

 

-L’objectif de cette épreuve est d’évaluer la capacité du candidat à argumenter sur 

un sujet donné. 

-On acceptera donc toute idée, pour originale ou inattendue qu’elle soit, en rapport 

avec le sujet. 

-Ce corrigé n’est qu’un exemple non exhaustif de suggestions donné à titre 

indicatif. Il est donc utile d’en rechercher les termes exacts dans les copies. 

-Les réponses aux questions-consignes doivent être entièrement rédigées. 

 

III- REMARQUES GENERALES 

 

-Le sujet est d’actualité. 

-Le sujet ne présente pas de difficultés lexicales ni syntaxiques particulières. 

-Les consignes sont claires. 
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-La 3ème consigne invite le candidat à étayer (soutenir, justifier) la thèse du 

vendeur de voitures d’occasion selon laquelle les chauffeurs sont responsables des 

accidents de la circulation. 

 

 

 

 

IV- ORGANISATION DU DEVOIR 

 

 

                          A- Réponses aux questions 

 

1-Le thème abordé : (2pts) 

- Les accidents de la circulation. 

- Les dangers de la route. 

2-La reformulation de la thèse (4pts) soit 

-La thèse : « Ce sont les automobilistes et non les véhicules qui sont à la base de 

la forte mortalité liée à la circulation routière. ».  (1pt) 

 

Reformulation : (3pts) 

-Les chauffeurs sont responsables des accidents de la route. (3pts)  

 

NB : la mention de la thèse : 1pts 

         La reformulation de la thèse (3pts) 

-Valoriser la reformulation qui prendrait clairement en compte le thème et 

la thèse. 

 

 

                    B- Rédaction de la production écrite    (14pts) 

1-Introduction 

- L’introduction doit comprendre ses habiletés. 

a- Partie d’une généralité en rapport avec la mortalité liée à la circulation 

routière ou avec la décision d’interdiction d’importer des véhicules de plus 

de cinq ans en Côte d’Ivoire. 

b- Exposer ou reformuler la thèse 
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c- Annoncer le plan  

 

 

 

 

2-Développement 

Les accidents de la circulation ont une grande responsabilité dans la mortalité 

routière. 

Argument 1 : Les accidents de la circulation sont causés par l’immaturité mentale 

des chauffeurs.  

 

Les automobilistes sont de plus en plus jeunes. N’ayant aucune responsabilité 

familiale ; pleins de fougue, ils ne font pas souvent preuve de prudence et n’ont 

pas de bons réflexes. Ils sont donc souvent impliqués dans de graves accidents de 

la circulation. 

  

Exemple : Les adolescents qui prennent les voitures de leurs parents à leur insu 

ou les jeunes chauffeurs des véhicules de transport en commun appelés « gbaka » 

sont responsables de nombreux accidents mortels de la route.  

 

Argument 2 : Les accidents de la route sont causés par la méconnaissance ou le 

non-respect du code de la route par les chauffeurs. 

 

La circulation routière est régie par un code dont la non application est une 

négligence mortelle pour les usagers de la route.  

 

Exemple : le non-respect des feux tricolores ou des règles de priorité occasionne 

de nombreux accidents. 

 

 

Argument 3 : Les accidents de la route sont causés par l’état physique défaillant 

du chauffeur. 

 

Exemple : la fatigue ; la somnolence au volant, …  

 

Argument 4 : Les accidents de la route sont causés par des comportements à 

risques adoptés par certains chauffeurs.  

 

Exemple : la vitesse, l’alcoolisme ou l’utilisation du téléphone portable au volant. 
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3-Conclusion 
 

Elle doit comprendre : 

-un bilan (synthèse des idées) : rappeler les facteurs humains des accidents de la 

circulation développés. 

-le point de vue personnel 

-l’ouverture (facultative) : évoquer les facteurs non-humains des accidents de la 

route ou proposer une solution pour réduire les facteurs humains. 

                                      BAREME ET NOTATION 

 

Critères pertinents 

d’évaluer 
Points 

Indicateurs de 

réussite 
Points 

Structure du devoir 03 
Existence physique 

des trois (3) parties 
03 

Recherche du 

contenu 
06 

-pertinence des 

idées 

-cohérence des 

idées 

03 

 

03 

Qualité de 

l’expression 
04 

Vocabulaire varié 

Enchainement des 

idées 

02 

02 

Soin (présentation) 01 
Devoir aéré et 

propre 
01 

Total 14  14 
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CORRECTION ET BAREME 

Sujet 2 : LE RESUME DE TEXTE ARGUMENTATIF 

  

Texte : ‘‘Les enfants commerçants’’, Jean Baptiste Essis, Le Temps N° 4293 du 

jeudi 1er février 2018 p.6. 

 

NB : Ce corrigé est donné à titre indicatif. Il est donc inutile de vouloir rechercher 

les termes exacts dans les copies des candidats. 

  

Remarques générales : 

 

-le texte est facile à comprendre car il est écrit dans un langage accessible ; 

-le thème des enfants commerçants est connu des candidats ; 

-le résumé s’attachera à mettre en évidence les idées essentielles de chaque partie ; 

-valoriser toute copie qui aura respecté les contraintes du résumé. 
 

                                     Réponses aux questions 

 

                                               CORRIGE BAREME 

 

A- Compréhension 

1- La raison qui pousse les enfants à devenir des enfants 

commerçants est le manque de moyens financiers. 

2- Le risque auquel ils s’exposent est les accidents de la 

circulation. 

 

B- Vocabulaire 

1- Cet enfant peut être percuté par un véhicule. 

2- « Immigrés » = émigrés 

 

 

C- Résumé 

 

 

 

2 pts 

 

2 pts 

 

 

 

1 pt 

1pt 

 

 

14 pts 

 

leS
av

oir.
net



Paragraphe 1 : « Ces enfants selon notre constat… des familles 

économiquement défavorisées. » 

 

-Les enfants commerçants sont utilisés par des proches de leurs 

familles. 

-Le motif évoqué par les parents est les difficultés financières. 

-Les enfants sont utilisés pour soutenir financièrement les foyers. 

 

 

 

 

Paragraphe 2 : « Par ailleurs, tous les enfants… contribuer 

aux dépenses du foyer. » 

-La plupart des enfants évoquent les motifs du financement des 

études et l’apport du soutien financier aux géniteurs. 

 

Paragraphe 3 : « Pourtant notre but… perdre la vie (…) ».  

 

-Les conditions d’exercice de ce commerce suscitent des 

inquiétudes. 

-Ces enfants sont exposés aux accidents. 

 

 

Paragraphe 4 et 5 : « Pour nous la condition de vie… met en 

danger la vie des enfants commerçants. » 

 

-C’est une situation préoccupante car elle touche les étrangers 

comme les nationaux. 

-C’est une activité qui met en péril la vie des enfants.  

 

 

                                  BAREME CHIFFRE 

 

1-Respect du volume et du système d’énonciation 

 

2-Réformulation des idées essentielles du texte 

 

3-Respect de l’ordre et enchaînement logique des idées 

 

4-Soin de la copie et correction de la langue 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

3 pts 

 

4 pts 

 

4 pts 

 

3 pts 
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